EJIEKTPOTEXHNYKH ®PAKYJITET
YHUBEP3UTETA Y BEOI'PALLY

Kartenpa 3a eneprercke nperBapaye U noroHe

Jpyru KoJokBHjyM (MpBU TepMuH) u3 npeamera Tepmuuku npouecu y enexkrpoeHepreruiu (19E014TIIE)

Maxcumanno mpajarve 120 munyma 28.12. 2023.
Yxynau 6poj noena usnocu 11
Ipeomemnu nacmasnux: IIpog. op 3opan Padaxosuh

1. Moayn 6a3upan Ha npumenH [lentjeoBe enekTpoMoropHe cuie nuMeH3uja 60 X 48 mm, uma N = 126 pn crojeBa. OxHOC mpeceka
KpO3 KOju MPpOTHYE CTpyja u AebsbuHe enemenTa je S/L = 1,5 mm. ToruotHu oTiopa npoBol)ey TOMI0Te KPo3 eIeKTPOH30IAHOHH CII0j
(kepaMHKy) U KOHTAKTHU TOILIOTHH OTIIOP MOTY CE OHNMCATH eKBHBAIEHTHHM KoeduuujeHToM mpeHoca Tomore Kp = 0,33 W/(cm?K).
Monyi panu y pexxuMy TOIIoTHE mymiie. OApeIUTH CHATY KOjOM Ce TOILIOTE OAy3UMa XJIaJHOM (DIyHay U CHAary KOjoM ce OHa mperaje
TOIIIOM (PIIYHIY, aKO Cy TeMIIepaType TOIUIe U XiIagHe cTpaHe Pn crojea 62°C u 11°C, a HanoH Ha pUKJpydIMMa Mmoayna je 15 V. Ilpu
pelIaBaky KOPUCTHTH yrnpoinhieHn Mozaeln. TemmepaTypHa 3aBHCHOCT KapaKTepPUCTUKA MaTepHjajia oll KOjUX Cy HalpaBJbeHH PN CIIOjeBH
je (T (K) HpescTaBsba ancoayTHY TeMIeparypy): a[V/IK] = 2a = 2(22224 + 930,6'T — 0,9905-T?):10°,
p[Qem] = (5112 + 163,4-T + 0,6279-T?)-10°8, A[W/(cm'K)] = (62605 — 277,7-T + 0,4131-T?)-10°5. Kapaxrepucruxe p u A ce IpUOIHKHO
MOTY OJIPEIUTH Ha CPEA0j BPEIHOCTH TEMIIepaType TOIUIE H XJIAJHe CTpaHe PN crojesa. (31m)

2. TepMmoakymynannoHa (TA) mieh,
uHcTanucane cHare P, =4,5kW, xopuctu ce
3a 3arpeBame jeHE MPOCTOpHUje JUMEH3Hja
axb=5mx4m, BHUCHHE h=25m. 1
Onpemutd NOTpeOaH TOIUIOTHU KalalUTeT
uzorepmuukor jesrpa nehu CT koju omoryhaga,
TOKOM repuoia Hike tapude (0:00h — 8:00h),
aKyMyJlallijy IOBOJbHE KOJHMYMHE TOIUIOTE 3a
3arpeBame MPOCTOpUje TOKOM IPEeoCTaor
nena gana (0e3 JOAATHOT  YKJbYy4YMBamba
rpejaua). Kommko pyro he rpejaa Outm
YKJbY4YeH y OBOM mepuony? JHeBHH mpodui
TeMIiepaType y IPOCTOpUjH M aMOHWjeHTalIHe o 1 2 3 4 5 6 7 8 § 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24
TeMIiepaType IpHKa3aH je Ha CIMiu. Moxe ce — —soba Vrem%@b.‘,em

CcMaTpaTH Ja CKBUBAJICHTHH KOC(HUIMjeHT

IpeHoca TOMIOTE OJf BaslyXa Y IIPOCTOPUjH Ka aMOUjEeHTaIHOM Ba3ayXy uMa BpeaHocT Kppius = 0,45 W/(M?K) TokoM nepuoja Kajia je
TeMrepaTypa ambujeHta Beha uiu jeanaka 0°C, a BpenHocT Kpminus = 0,55 W/(M?K) kana je Mama. M3Haj 1 UCIOJ IIPOCTOPH]E, Ko U
HIOpeJI jeTHOT 01 1Ba JIy»Ka 3U/1a Ce Hajla3e 3arpeBaHy IPOCTOPH YHja je TeMIIepaTypa jeJHaKa TeMIlepaTypH y IOCMaTpaHoj MPOCTOPHjH.
MakcuManHa J03BOJbEHA TeMmIeparypa u3oTepMuykor jesrpa nehu je 700°C, a mMuHMMaHAa TOTpeOHA 32 €PUKACHO 3arpeBambe
npocropuje je 100°C. (3m)

Temperatura (°C)
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2 metalor tocak v 3ica
3. BarpeBame OakapHUX MPOBOJHKMKA MPE HAHOIICHA M30JIalMje BPIIK Ce Kao Ha ciui. OapeauTn 7 Ex / iodukeor
jauMHy CTpyje Kpo3 HpoBOJHMK IIpeceka Scy = 1,5 mm?, koju ce 3arpesa ox 20°C mo 80°C. Bp3una B (i/ / e // ks
npoBOAHUKA je V=1 m/s. [ly)xuHa HaBojKa y cekyHaapy je L =2 m. Onpenutu u Opoj HaBojaka y ;“W L7
npuMapy 3a npuksby4ak Ha HarmoH 230 V, 50 Hz. 3a 6akap je mo3naro: crerududHa TOIUIOTHA + || it ' " —
npoBogHOCT  Acy = 900 W/(mK), crenMGUYHN  3aNPeMHHCKH  TOIUIOTHH  KamamureT | { &
Ccu=3,46-10°k)J/(m®K) u creuuduuna enekTpUUHAa MPOBOAHOCT Oty =57-108 S/m. Moxe ce | S
CMaTpaTH J1a Cy OBE BEJIMYMHE KOHCTAHTHE Yy IOCMATPaHOM TeMIIepaTypHoM oricery. CMaTpaT Jia je /T\ —\,
3arpeBame MPOBOIHMKA aanjadaTcko. (2,5m) ~{ magneno

4. Ha jenHoj ciWIy HAallpTaTH HAIIOHCKY KapaKTEePUCTHKY M3BOpa Halajama 3a TPU pa3IuduTa Opoja

aMIepHaBojaka Ha MpUMapy TpaHchopMarTopa 3a Hamajame ypehaja 3a eIeKTPOIyIHO 3aBapHBarbe, 3ajeJHO ca KapaKTEPUCTHKOM JIyKa,
3a e pasmmunte ayxuHe nyka (I u ). Lprex Tpeba ma miayctpyje cBa TpH ciiydaja Mpeceka KapaKTEpUCTHKA: Jla HeMa MPECETHMX
Tavyaka, Jia IIOCTOjH jeJHa MPECcedHa 1 Ja TI0CToje JBe mpecedne Tauke. O3HAYMTH TauKe CTaGMITHOT ropema yka. (2,5m)



1. 3agaTtak

Yupomhena TommoTHa meMa 3a MOIyJl Y pekKUMY TOIDIOTHE IyMITe NpHKa3aHa je Ha ciamunu 1.1,
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Cnuka 1.1 — TomorHa mema

N=126 SL:=0.15 Sp .= 28.8 kp = 0.33

—9
a(T) := 2-(22224 + 930.6'T — 0.9905-T-T)-10

o(T) = (5112 + 1634 T + 0.6279-T-T)-10_ °

-6
A(T) = (62605 — 277.7-T + 0.4131-T-T)-10

ftp = 62 thp == 11 U=15

ttp + thp

E = Nea(ttp + 273.16)-(ttp + 273.16) — N-a(thp + 273.16)-(thp + 273.16) = 4.022

tp = 36.5

1 1 1 1
Repn = 2-N-p(tp + 273.16)-— Rtpp = ——- =1.63
P p(tp ) SL P A(tp + 273) SL 2N
1= Y=E 5637 Ppn:= Repn-T = 61.879
Repn

Ptp == N-a(ttp + 273.16)-(ttp + 273.16)-I = 106.102
Php := N-a(thp + 273.16)-(thp + 273.16)-I = 83.427

( Rt

:. Ppn-% + ttp + thy |
tepn == - d - L =61.719

tepn — thp
tepn — tt Pkadole .= ————— =62.224
Pkagore = SRR -0.344 adole Rtpn
Rtpn _
2
2

Pt := Ptp + Pkagore = 105.757 Ph := Php — Pkadole = 21.204



2. 3ajparak

YKynHa TOBPIINHA 3U0Ba KOjH ce Xiaje (y JOAUPY ca aMOHMjeHTaTHIM Ba3IyXoM) je

S = 2ah + bh = 32,5m? (2.1)
Ha ocHOBY nujarpama npomMeHe TemMIiepaType aMOMjeHTaIHOT Ba3/yXa 1 Ba3ayxa y MpocTopuju Moryhe je ofpequT cpeamy BpeIHOCT
cHare ryOMTaKa 3a CBaku o nHTepBana (ciuka 2.1):

Pop—sn = kp,minuss(lgoc —(=5°C)) =429W (2.2)

Psn_yn = kppusS(19°C — 0°C) = 277,87 W (2.3)

Popon = kppiusS(22°C — 0°C) = 321,75 W (2.4)

Pon—1an = kp piusS(22°C — 4°C) = 263,25 W (2.5)

Pran-1sn = KppsS(22°C — 1°C) = 307,12 W (2.6)

Pigh_23n = kplminusS(ZZ"C —(—3°C)) = 446,87 W 2.7)

Posp_oan = kp_minu55(19°C —(—3°C)) =39325 W (2.8)
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Crnuka 2.1

TomioTHH KanmamuTeT M30TEPMHYKOr je3rpa rehu Tpeba ma Oyne JOBOJEHO BENIMKH Ja OM aKyMyJlEcao CBY €HEeprujy HoTpeOHy 3a
3arpeBame npocropuje y nepuoay o 8:00h mo 24:00h:

6
CT(ﬁmax — Opin) = z Pit; (2.9)
i=1
Pop_on = 1h + Pop,_qap, " Sh + Piap_1gn - 40 + Pigh_23n " Sh 4+ Pogp_oan - 1h 19,78 M k
o7 = Frn-on oh—14h 14h-18h 18h-23h 23h-24h _ J _ 32,96—] (2.10)
700°C — 100°C 600K K

Toxom nepuoaa o 0:00h o 8:00h u3 enekTpoeHepreTCKOr cCUCTeMa MOTPEOHO je MPey3eTH eHEPrujy KojoM Ou ce 00e30e/ 1110 ,, Ty hehe™
nehu, Kao ¥ HaJJOKHAIWITN I'YOUIM KA aMOMjeHTy:
C" (9max = Omin) = Pyty — Pon—sn* 5h — Psp_yp * 2h = Pyp_op * 1h (2.11)

1a je BpeMe pajia rpejada

_ CT (Omax — Imin) + Pon-sn - Sh + Psp_7p - 2h + Pyp_op * 1h _ 19,78 M] + 10,88 M]

fo = B, B 4500 W

Ha ocHOBy penaTHBHO KpaTKOT BpeMEHa paja rpejada MOXKe Ce 3aKJbYYWTH Ja jé HOMHHAJHA cHara rehn HemoTpeOHO Benmka 3a
3arpeBame OBAKBOT IPOCTOpA Tj. HUje OMII0 MOTPEHO MOTPEeOHO TPOIINTH TOJaTHH HOBAIL 3a KynoBuHy niehu oBe cHare. bosbn m36op 6u
6ua neh HomuHaHe cHare Hip. 2 KW, amju rpejau 6u 6uo ykipyuer 4,3h.

=19h (2.12)

3. 3apaTak

CHara aKyMynaque TOILUIOTE y MIPOBOAHUKY je
p _ VCeuAO  ScyvAtCe, AB
akum — At - At

[TommrTo ce mporiec 3arpeBama MOXKe IOCMATPaTH Kao anjadaTCKy, jeTHaYnHa OMJIaHca CHara CBOJIM Ce Ha jeTHAKOCT CHAare akyMyJIHcama
(3.10) u cHare [lynoBux ryburaka y mpoBOJHHUKY:

= ScuvCey A0 (1)

1L 12 = Sc,vCcy A 3.2)
Ocy SCu = 9ocuVlcy .
Cana je moryhe onpeautu cTpyjy Kpo3 OakapHHU MPOBOJTHUK



Ocu S Ccu

I = JSCuchuAe = 11544

Hanon Ha cexyHIapy, KOju YMHH jelaH HaBOjaK y KPaTKOM CIIOjy, je

L
U=RI= |vCeyA—=2,7V
Ocy

na je 6poj HaBojaka Ha ipuMapy N = 230/2,7 = 85.

4. 3anarak

Yacosu npenaBama 19 no 22, cnajmosu 23 no 25.

(3.3)

(3.4)



